BASIT HARMONIK HAREKET

Bir cisim KL arasinda basit harmonik ha-

reket yapmaktadir.

Cisim O noktasindan L ye dogru sekil-

deki gibi hareket ederken;

I. Cisme etkiyen net kuvvet artar.
[I. Cismin surati azalir.
1l ivmenin yoni O noktasina dogrudur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

(O noktasi denge konumudur.)

A) Yalnizll B) Ivell  C) lvelll
D) Il ve lll E) I, llvelll
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K ve L noktalari arasinda 12 saniyelik
periyotla basit harmonik hareket
yapan bir cisim, L noktasindan gectik-

ten 10 saniye sonra nerede bulunur?

(IKMI = IMOI = IONI = INLI)

A) OM arasinda B) Mde
C) MN arasinda D) N'de
E) KL arasinda
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Sekildeki slrtiinmesiz sistemde yaylarin
kuvvet sabitleri k, ve k, dir. Yaylara bagl
olan cismin kutlesi 3 kg dir. Cisim denge
konumundan yatay olarak 10 cm cekilip
birakildiginda periyodu 0,6 s olan basit
harmonik hareket yapmaktadir.

k, yay sabiti 200 N/m olduguna gore k,
yay sabiti kac N/m dir? (x = 3)

A) 100 B) 200 C) 400
D) 500 E) 600

Suartinmesiz yatay sistemde yaya bagli
tahta blok O denge konumundan B nok-
tasina kadar cekilip birakiliyor. Olugan
basit harmonik hareketin periyodu 4 sani-
yedir.

Blok, A noktasindan gectikten 9,5 sa-
niye sonra hangi konumda olur?

(IACI = 1COI = |ODI = IDBI)

A) DB arasinda B) D’de
C) OD arasinda D) CO arasinda
E) C'de

Bir yay ucuna bagli kitle, basit harmonik
hareket yapmaktadir.

Hareketin genligi artirilirsa;

I. Maksimum ivme buyuklugu

Il. Maksimum hiz buydklugu
[1l. Periyot buyuklugu
niceliklerinden hangileri degisir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il

C) Yalniz Il D) lvell

E) I, [Ive lll

Yaya bagh bir kutle ve basit sarka¢ yer-
ylzinde basit harmonik hareket yapmak-
tadir.

Her iki sistemin cekim alani daha
biylik bir ortamda yapacaklar basit
harmonik hareketinin frekanslar ilk
duruma gore nasil degisir?

Yaya bagl kitle Basit sarkac

A) Artar Degismez
B) Degismez Artar
C) Degismez Azalir
D) Artar Artar

E) Azalir Azalir



Duasey tutulan bir yayin ucuna asili bir
kltle, basit harmonik hareket yapmakta-
dur.

Sistemin genligi iki katina ¢ikarilirsa;
l. Periyot iki katina ¢ikar.
Il. Yayin kuvvet sabiti degigir.

lll. Maksimum ivme iki katina cikar.
IV. Maksimum surat iki katina cikar.

yargilarindan hangileri dogru olur?

A) lve ll B)Yalnizl  C) Yalniz lll
D)lilvelV E)IL, lllvelV
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KN noktalari arasinda r genlikli basit
harmonik hareket yapan cisim igin;

I. O noktasindaki hizin blyuklugd M deki
hizinin biyUkliginden fazladir.

Il. L noktasindaki ivmenin blyukligu N
noktasindaki ivmenin yarisidir.

lll. LO arasinda gecen sure, KL arasinda
gecen surenin iki katidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(KL =LO =OM = MN)

A) lve Il B) 1l ve Il
D)lvell  E) Yanizll

C) I, llvelll
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Surtinmesiz yatay dizlemde bir yaye
bagh tahta takoz, KK’ arasinda basit har-
monik hareket yapmaktadir.

Hareketin genligi iki katina cikarilirsa
|. Hareketin periyodu

Il. Hareketin ivmesi

Ill. Takozun O noktasindaki sirati
degerlerinden hangileri degismez?
(IKOI = I0K'])

A) Yalnizl B)Yalnizll C) Yalniz lll
D) Ive lll E)ll ve lll
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K ve L noktalari arasinda basit harmonik
hareket yapan bir cismin uzanim denk-
lemi;

X=20 sin%t dir.

Cisim K noktasinda gorildiikten 10
saniye sonra nerede goruliir?

(IKMI = IMOI =IONI = INLI; t=0 aninda
cisim O noktasindadir.)

A) M’de B) MO arasinda
C) O'da D) ON arasinda
E) N'de
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ﬁzdeg yaylara asili m ve 4m kutleli cisim-
ler, denge konumlarindan x kadar agagi
cekilip aym anda serbest birakiliyor. ki
cisim de basit harmonik hareket yapmak-
tadir.

m kiitleli cismin periyodu 1 saniye ol-
duguna gére, kitleler harekete basla-
diktan 5§ saniye sonraki konumlari ne
olur?

m 4m
A) P P
B) P 0
C) = N
D) N P
E) 0 N
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Yatay ve slrtinmesiz dlzlem Gzerinde
duran bir cisme m kitleli bir mermi ¥ si-
ratiyle saplaniyor. Yay ucundaki cisim,
yayin esneklik sinirt agilmama kosuluyla
basit harmonik hareket yapiyor.

Asagidakilerin hangisi yapilirsa hare-
ketin frekansi artar?

A) m artarsa B) O artarsa

C) m azalirsa D) © azalirsa

E) Yayin kuvvet sabiti azalirsa
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Yaya bagh bir cisim, AB arasinda basit
harmonik hareket yapmaktadir.

Cisim hangi diizeyler arasinda, hangi
yonde hareket ederken hiz vektorii ile
ivme vekiori arasindaki aci 180° olur?

(IAOI = I0BI)

|. A’dan O'’ya giderken
Il. O’dan B'ye giderken
I1l. B'den O'ya giderken
IV. O’dan A'ya giderken

A)llvelll  B) llve IV
D) lve Il E) Il ve IV

C) lve lll

Basit harmonik hareket yapan bir sarka-
cin frekansi f, maksimum strati O ve mak-
simum ivmesi a bayukligindedir.

Baska hicbir degisiklik yapmadan sar-
kacin genligi azaltihrsa olusan basit
harmonik hareketin f, O ve a degerleri
nasil degisir?

f L) a
A) Azalir Azalir Azalir
B) Artar Azalir Artar
C) Dedismez  Azalir Azalir
D) Degismez Artar Artar
E) Azalir Azalir Degismez
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Yatay ve sirtinmesiz dizlemde yaya
bagl bir kiitle PP’ arasinda basit har-
monik hareket yapmaktadir.

Cismin O noktasindan gecis hizinin
biyukligi;

l. Genlik
ll. Yayin kuvvet sabiti

lll. Cismin kitlesi
niceliklerinden hangilerine baghdir?
(IPOI = IOP')

A) lvell
D) 1l ve lll
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B) Ive Il
E) I, 1l ve Il

C) Yalniz Ill
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Sekildeki O¢ sistemde 6zdes yaylara ayni
m kdtleli cisimler baglanarak basit har-
monik hareket yaptinlhyor.

Hareketlerin periyotlart T4, T, ve T3
arasindaki iliski agagidakilerden han-
gisidir? (Strtlinme dnemsiz)

E) T,>Ty>T,
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Denge durumunda olan yaya bagh M
kitleli cisme, & siratiyle m kitleli cisim
carpip saplaniyor.

Yayin esneklik siniri agsilmama kosu-
luyla olusan basit harmonik hareketin
maksimum hizi;

|. Carpan cismin m kdtlesi
[l. Carpan cismin O sUrati

lll. Yaya bagh cismin M katlesi

niceliklerinden hangilerine baghdir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
C) L lvelll D) llvelll
E) Ivell
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Sekildeki yayin ucuna bagh olarak K
noktasinda hareketsiz duran m kdtleli
cisim, M noktasina kadar gekilip birakildi-
ginda olugan basit harmonik hareketin
periyodu T olmaktadir.

Cismin L noktasindaki ivmesi M nok-
tasindaki ivmesinin yarisi olduguna
gore, M- L arasinda gecen siire basit
harmonik hareketin T periyodu cin-
sinden ne kadardir? (Sirtinme énem-
sizdir)

A) + kadardir.

B) 5 ile  kadardr.
C) 4 kadardr.

D) + ile = arasindadr.
E) « kadardr
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Ozdes K ve L cisimleri disey diizlemde Yay ucundaki cisim AB arasinda basit
AB noktalari arasinda basit harmonik ha- harmonik hareket yapmakiadir.
reket yapmaktadir. Cisimler B noktasina
geldigi anda L cismi dligerek sistemden Cismin A diizeyindeki ivmesi a oldu-
aynilyor. guna gore, B diizeyindeki ivmesi asga-
Buna gore; gidaki segeneklerden hangisidir?
|. Déniiste K cismi O’dan daha bilytk bir (IAKI = IKOI = IOLI = ILBI)
hizla geger. - _ —
. , .. A) —2a B) —a C) a
Il. Yayin maksimum agiima miktari degi-
gir. 3a —
lll. Hareketin periyodu azalir. ©) 2 E) 2a
yargilarindan hangileri dogrudur?
(Sdrtinmeler énemsizdir. IAOI = IBOI )
A) Yalniz | B) Yalmz Il C) lvell
D) lfve lll E) lvelll
Boyu 1 m olan bir ipin ucuna 1 kg kitleli | 22.  Bir basit sarkag, basit harmonik hareket
metal bir cisim baglanarak diisey diz- yaparken denge konumundan 10 cm/s lik
lemde basit harmonik hareket yaptiriliyor. suratle geciyor.
Hareket esnasinda ipte olusan maksi- , ,
mum gerilme kuvveti 19 N olmaktadir. ?arkactn penyoc.lu T —_2Ic sgmye oldu-
guna gére maksimum ivmesi kag cm/s?
Buna gére olusan basit harmonik hareke- dir?
tin maksimum ivmesi kag m/s2 olur?
—a g 2
(v=3; g=10m/s%) A) 4 B) 8 C) 10
D) 12 E) 20
A) 3v5 B) 2V5 C) 3v2
D) 5v3 E) V5




